

# Verfasste Studierendenschaft

## Studierendenparlament

Universität Hohenheim (805) - 70599 Stuttgart

Stuttgart- Hohenheim, 07.06.2023  
Bearbeiterin/Bearbeiter StuPa  
Telefon (0711) 459 - 22060  
Fax (0711) 459 - 24229  
E-Mail: [stupa@uni-hohenheim.de](mailto:stupa@uni-hohenheim.de)



### Protokoll zur 8. Sitzung des StuPa der Universität Hohenheim

Mittwoch, den 07.06.2023 um 18:15 Uhr in HS 32

#### Tagesordnungspunkte

1. **Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit** .....1
2. **Genehmigung der Tagesordnung** .....1
3. **Genehmigung des Protokolls vom 10.05.2023** .....1
4. **Bericht Asta** .....1
5. **Bericht der Ausschüsse** .....1
6. **Satzungsänderung** .....2
7. **Schwerzstraße** .....2
8. **Sonstiges** .....2

#### StuPa-Mitglieder

Martin Junghanns  
Maximilian Krebs  
Theresa Kaufmann  
Saskia Dietz  
Judith Kretschmar  
Tim Beringer  
Tatjana Steinmacher  
Maria Alejandra Ortiz Guerrero  
Lennart Bertels  
Jan Gfrerer

#### Gäste

Elisa Alpers  
Fabio Rohrer  
Dominik Becker  
Markus Hiller  
Emma Tenten  
Sarah Paulus  
Ghita Della Pasqua

Jonathan Effe  
Venkale

# Protokoll zur 8. Sitzung des StuPa der Universität Hohenheim

Datum: 07.06.2023



## Besprechungspunkte

### 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Begrüßung erfolgt durch den StuPa Präsident.

Es sind 17 Mitglieder\*innen in der Sitzung anwesend. Das StuPa ist somit beschlussfähig.

---

### 2. Genehmigung der Tagesordnung

Neuer TO-Punkt beantragt zum Thema Schwerzstraße.

Als neuen TO-Punkt 7 einstimmig angenommen.

---

### 3. Genehmigung des Protokolls vom 10.05.2023

Ein Name hat in der Anwesenheitsliste gefehlt und Mitglieder\*innen die nicht da waren standen drin.

Das Protokoll wurde mit 5 Enthaltungen angenommen.

---

### 4. Bericht Asta

Vorstand: Tagesgeschäft, Planung Dies Academicus, Arbeitskreis mit Uni, StuPa Präsidium und weiteren Studierenden bzgl. Möhringer Kurve und PV-Anlage treffen sich.

Außenreferat: Runder Tisch „Bauen an der Uni Hohenheim“ soll gebildet werden, LAK in Aalen am 25.06, Beteiligungsprozess Wissenschaftsstandort Stuttgart, um Studentische Meinung einzubringen.

Gleichstellung und Internationales: Gespräch mit ISO und Gleichstellungsbüro zur Finanzierung von Hiwis für Integration und Internationales

Öffentlichkeitsreferat: Bewerbung der Gremienwahlen

Sportreferat: Treffen Sportbüro, um Sportanlagen auszubauen (leider nicht möglich, da Unisportplatz kein öffentlicher Treffpunkt sein soll und kein Platz frei), Planung Volleyballturnier

TMS-Referat: Optimierung Sortiment, Verbesserung Rückvergütung mit Dinkelacker, Mehr Sonnenstühle und Blechunterlage für Zapfanlage, Techniker für Zapfanlage kommt vorbei

Umweltreferat: Mensaführung geplant am 11.07

Veranstaltungsreferat: Planung Dies, unbedingt in Helferliste eintragen

---

### 5. Bericht der Ausschüsse

Politik: Kontaktaufnahme mit Club of Hohenheim für eine Zusammenarbeit, jedoch kam keine Reaktion mehr.

Satzung: Die Satzung wurde überarbeitet und im nächsten TO-Punkt besprochen

Gleichstellung: Straßenbeleuchtung am Feld erweitern, Gebühren Internationals hinterfragen

---

# Protokoll zur 8. Sitzung des StuPa der Universität Hohenheim

Datum: 07.06.2023



## Besprechungspunkte

### 6. Satzungsänderung

Einige Änderungen vorgenommen, werden alle vorgestellt. Änderung Paragraph 2 Absatz 2, bei Abwesenheit Präsidium an der konstituierenden Sitzung, wählt das Präsidium der vorangegangenen Legislatur die Sitzungsleitung aus.

Absatz 6 hinzugefügt, dass Sitzung auf elektronischen Weg stattfinden kann.

Änderung Paragraph 7 Absatz 2 Veränderung wie Sitzung durchgeführt wird, falls Präsidium verhindert ist, wird die leitende Person innerhalb der Mitglieder durch das Präsidium gewählt.

Auch Absatz 7 dass Beschlüsse durch Mehrheit angenommen werden muss, dann wird er vertagt und wenn wieder zu viele Enthaltungen, dann wird er abgelehnt.

Paragraph 9 Absatz 2 Stupa Mitglied Diskussion da man Mitglieder Antrag auf Revidierung des Eilantrags, vom eilentscheid ausgenommen sind Anträge von mehr als 1000 Euro, die Präsidium allein entscheiden.

Paragraph 10 Absatz 1 + 2 Abstimmungen auf Zetteln in Präsenz und online müssen über Ilias getroffen werden

Paragraph 15 Zweidrittelmehrheit soll gegeben sein

Paragraph 17 Inkrafttreten mit Veröffentlichung in Amtlichen Mitteilungen der Universität

4 Enthaltungen

9 Mitglieder für neue Abstimmung nach vollkommener Fertigstellung

4 brauchen keine neue Ausfertigung für Abstimmung

### 7. Schwerzstraße

In der Schwerzstraße hat es in den letzten Monaten mehrfach einen Wasserrohrbruch gegeben und alle Häuser waren betroffen, da die Leitungen alle zusammenführen. Dadurch gab es zeitweise kein Wasser oder nur kaltes Wasser für mehrere Tage.

Die Studierenden haben ein Treffen mit Herrn Schill vom StuWe ausgemacht, um das Thema zu besprechen und eine mögliche Lösung zu finden. Dabei soll es ebenfalls um eine Rückerstattung gehen.

Außerdem liegt das Problem vor, dass sich der vom StuPa bestimmte studentische Vertreter, welcher im Kontakt mit dem StuWe steht, bisher nicht zu dem Thema geäußert hat, obwohl die Studierenden auf seine Hilfe hoffen. Daher wird nochmal das Gespräch zu ihm gesucht, damit er sich mit dem StuWe in Verbindung setzt.

Außerdem wurde darum gebeten, dass die Kommunikation zu dem Studieren ausgebaut werden soll, da viele nicht wussten, dass es einen Studierendenvertreter gibt, die bei Wohnheims Problemen angesprochen werden können.

### 8. Sonstiges

Am 13.06 findet ein Treffen wegen des Newsletters der Uni statt, da dieser nicht von Studierenden gelesen wird. Dafür werden Vorschläge gesammelt, wie man den Newsletter attraktiver gestalten kann, damit er gelesen wird.

Folgende Vorschläge wurden schon gesammelt: der Newsletter sollte nur für Student\*innen sein, mit Themen, die diese betreffen. Außerdem kann man dafür in den Vorlesungen Werbung machen.

In Zukunft sollte besser abgesprochen werden, zu welcher Uhrzeit die Wahlplakate angebracht werden dürfen. Außerdem wird es nach den Wahlen eine Kritikrunde geben, um Fehler zu überarbeiten.

Es wurde darum gebeten, ob man die Sitzungsprotokolle auf Englisch übersetzten könnte, was jedoch schwierig ist, da es verschiedene Regeln im Deutschen und Englischen gibt, wie solch ein Dokument aussehen soll. Man kann jedoch eine inoffizielle Version hochladen und darauf hinweisen, dass die deutsche Version die ist, die zählt wenn zu einer Diskussion kommen sollte.

**Protokoll zur 8. Sitzung des  
StuPa der Universität Hohenheim**

Datum: 07.06.2023



Die Sitzung endet um 19:59 Uhr.

Martin Junghanns  
Vorsitzender des Studierendenparlaments

Sarah Paulus  
stellv. Vorsitzende des Studierendenparlaments  
Protokollantin